

指導委員 夷將·拔路兒 Icyang·Parod 原住民族委員會主任委員
潘文忠 教育部部長

編輯委員 楊正斌 原住民族委員會教育文化處處長
鄭來長 教育部綜合規劃司司長
伍約翰 南投縣信義鄉同富國民小學校長
洪進雄 國立嘉義大學園藝學系退休教授
浦忠成 監察院監察委員
康培德 國立台灣師範大學台灣史研究所教授
張中復 國立政治大學民族學系副教授
張建成 中國文化大學教育學院院長
張鄧慧 國立政治大學英國語文學系兼任副教授
張素玢 國立台灣師範大學台灣史研究所所長
陳枝烈 國立屏東大學教育學系退休教授
黃美娥 國立台灣大學台灣文學研究所教授
游純澤 新北市政府教育局聘任督學
董春發 國立東華大學榮譽教授
詹素娥 南投縣仁愛鄉親愛國小校長
趙順文 開南大學應用日語學系講座教授
蔡中涵 醒吾科技大學榮譽教授
劉柳書琴 國立清華大學台灣文學所教授

發行人 夷將·拔路兒 Icyang·Parod 原住民族委員會主任委員
總編輯 林修澈 政治大學名譽教授
執行主編 林修澈 本期執行主編
執行編輯 黃季平 官大偉 李台元 陳誼誠
編輯助理 王嘉慶
美術編輯 陳立君 崔榮之(設計視覺)
封面設計 陳立君
出版單位 原住民族委員會
24220新北市新莊區中平路439號北棟 (<http://www.apc.gov.tw>)
教育部
10051台北市中正區中山南路5號 (<http://www.edu.tw>)
編輯單位 政治大學原住民族研究中心
發行單位 原住民族委員會
創刊 2005年7月(月刊發行至第6期,自第7期改為雙月刊)
定價 80元
展售
五南文化廣場台中總店 台中市中山路6號 電話 04-22260330
國家書店松江門市 台北市松江路209號 電話 02-25180207
GPN 2010100811
ISSN 1817-6704

《原教界》網址：<https://web.alcd.center>

採用FSC™驗證紙張印製

編輯室手記

編集室の一言
Letter from Editor



教育部

關注族語教育已久，尤當《原住民族教育法》及《國家語言發展法》施行後，對於族語教育的推行力度更為加重，故去年於全國語文競賽試辦本土語文情境式演說，希望透過情境化及脈絡化的學習，讓學生能在日常生活中整合活用，而該競賽正好同時檢視多年來的族語教育成效。

本期【原教評論】，政策面由教育部終身教育司李毓娟司長、學術面由陳誼誠老師、學校面則由胡永寶校長執筆，文中透露出官方的期待、學界的擔憂及民間的態度。

【原教前線】特邀鍾榮富教授、曹天瑞校長、詹素娥校長就評審的角度來分析情境式演說的種種現象，同時在【校園報導】中分別有伍阿好老師、林朱珮老師、謝秀珠老師、彭秀妹老師、林玉妃老師、洪采薇老師、余帆老師、姑目·苔芭絲老師分享各族族童於情境式演說競賽中的精彩表現，及分享各族族語養成的方式。

【人物群像】特別邀請杜伍克·瑪蘇寇撰文悼念陳夏梅耆老，感念其對族語教育的無私付出，文字深刻動人。【南島民族論壇】將美拉尼西亞的政治制度以圖文方式讓讀者輕鬆瞭解，得以更加貼近南島語族，【原語維基百科】記錄了撒奇萊雅、泰雅、賽德克及排灣這四個族語維基團隊於今年開源人年會的發表內容，【舊事新知】特請美編陳立君先生延續上一期，詳細深入介紹《原教界》封面的創作手法。

「第十四屆台日原住民族研究論壇會議」及「原教露相：原教界出刊100期特展」為原民中心下半年度的重要活動，特在【原教會議】詳細介紹，盼與讀者共襄盛舉。